

**Альберт Батыргазиев**  
выиграл в Оренбурге  
свой четвертый титул  
сильнейшего боксера России.  
Из югорских мастеров  
кожаной перчатки чаще,  
чем он, на чемпионатах  
страны побеждали  
только легендарные  
Александр Малетин  
и Евгений Макаренко.

### Привет Нижневартовску!

- Альберт, с каким настроем выступали на чемпионате России?

- Думал, что будет хорошо, если выиграю и докажу, что я вновь чемпион и заслуживаю места в сборной, но старался не преувеличивать значимость соревнований, чтобы не впадать в гиперответственность. Стремился получать удовольствие от боев, наслаждаться моментами, и все вышло, как надо.

- Почему снова перешли в категорию до 60 кг?

- С тренерским штабом так решили. Можно сказать, вернулся в свой вес, в котором ранее дважды становился чемпионом страны. 60 - не олимпийская категория, но сейчас это не имело особого значения. В прошлом году я победил в весе до 57 кг.

- Все прошло по плану?

- Первым моим соперником стал победитель первенства Европы 2017 года среди молодежи, следующие - тоже сильные, но, как мы и предполагали, в финале встретились с прошлогодним чемпионом России Джамалом Бадрутдиновым. Я настраивался на тяжелый бой. Понимал, что он не собирается сдавать позиции.

- Но вы выиграли за два раунда!

- Секунданты поберегли своего спортсмена. Правильно сделали. Зачем ему получать лишние удары?

- Заключительные бои у вас получились очень убедительными. В полуфинале - победа нокаутом, в финале - ввиду явного преимущества. Что помогло?

- Сказалась, мне кажется, поддержка зрителей. Сначала я их не видел и не чувствовал, но потом зажегся. Болельщики поддерживали хорошо, и их энергия стала передаваться мне. На трибунах даже плакат вывесили: «Батыргазиев - наш богатырь». Это скорее всего и окрылило на полуфинал и финал. Зрители придали мне некий дополнительный импульс и мотивацию.

- Во время финального боя, после первого раунда, вы даже умудрились передать привет Нижневартовску!

- Сидел, отдыхал, посмотрел вправо - прямо на меня камеру направили. Я не растерялся. Передал привет всем людям, которые желали мне победы, их поддержка реально чувствуется, а за одно и Нижневартовску.

- Вы так были уверены в своих силах, что позволили себе отвлечься от боя?



## Батыргазиев – наш богатырь

Ключи от автомобиля дали, но через пять минут забрали.

- Всегда стараюсь получать положительные эмоции и не думать о плохом. Если себе внушишь мысль, что можешь потерпеть неудачу, можно прогнать любому сопернику. Меня часто спрашивают, что дали профессиональные бои, не мешают ли продолжать карьеру в любительском боксе. Наоборот! Это большой опыт. В Казани, где я проводил свой второй профессиональный бой, в четвертом раунде сильно разболелись ноги. Понял, что это не столь важно. Гудят - не могу ни прыгать, ни стоять. В перерыве тренер мне сказал: «Забудь про них!». И через минуту я забыл, потому что установка тренера важнее: ему со стороны виднее, что и как делать. Остальные шесть раундов я неплохо двигался. Конечно, все через характер и силу воли.

У человека есть резервная сила. Просто нужно научиться ее использовать. Если подумаешь на секунду, что устал или что-то болит, реально устанешь и все заболит. Поэтому надо заряжать себя положительными эмоциями и боксировать на кураже. В Оренбурге я старался поймать кураж, получать удовольствие и наслаждаться, и все бои прошли почти идеально.

### Белая зависть

- Вы снова давали интервью на федеральном канале. Становитесь телевизионным человеком?

- Меня пригласили в студию «Матч ТВ». С удовольствием ходил, общался. Перед полуфиналами был выходной день, поэтому согласился. А так, когда идут соревнования, стараюсь концентрироваться только на боях. Даже поединки своих друзей не смотрю. Они не обожаются, понимают. Просмотр отнимает эмоции и энергию, которые самому могут понадобиться.

Перед профессиональными боями мне сказали, что нужно стараться себя афишировать. Чем больше известность, тем выше зарплата в будущем. Если это мне поможет, почему бы не двигаться в этом направлении? Иду на ТВ, веду Инстаграм, где у меня уже почти 35 тысяч подписчиков. Сначала непривычно, скованно себя чувствовал, но постепенно освоился.

- Появилась ли какая-то ясность с образом на Олимпийские игры?

- Нам сказали, что квалификационный турнир продолжится с той же стадии, на которой в марте досрочно завершился из-за коронавируса. И с тем же составом участников.

- В Лондоне вы стали единственным российским боксером, успевшим завоевать олимпийскую лицензию. Теперь продолжите сражаться за более выгодную позицию в сетке?

- Эта информация должна подтвердиться после Нового года.

- В последние годы чемпионы России по боксу получают солидные призы, автомобили. Ветераны, чемпионы прошлых лет вам не завидуют?

- Еще как завидуют! Белой завистью! Слышал такие разговоры. Говорят, где это все было, когда они боксировали. Уверяют, что дрались едва ли не бесплатно.

- В прошлом году вам досталась «Лада Веста». Вы тогда на ней своим ходом в Нижневартовск приехали. Бегает?

- Подарил ее отцу. Он на ней даже в Дагестан съездил. Переоборудовал под газ и теперь говорит, что одно удовольствие ехать и особо не думать о заправке.

- Теперь вы выиграли «КИА Рио»...

- Еще не видел машину. Дали на наруждении ключи, а через пять минут забрали. Нашлись хорошие люди, которые согласились помочь. Взяли адрес, сказали, что автовозом отправят в Нижневартовск. А мы с тренером прилетели домой на самолете.

### Братья - спортсмены

- Как встретил город?

- В Нижневартовске всегда приятно возвращаться. Эмоции не описать словами. Хотя я родился в Дагестане, но живу здесь с шести лет. Это мой родной город. Все младшие братишки родились тут. Их у меня четверо. И еще один старший.

- Для младших братьев вы во всем пример?

- Есть такое. Амин сейчас учится в девятом классе. С семи лет занимается со мной кикбоксингом. Много с ним прошли, когда жили в Старом Вартовске. Через весь город на автобусе добирались в спортивные комплексы «Прометей», «Спартак». Он видел все, как я шел к своим победам. Все помнит. Теперь ему пятнадцать. Около года назад поменял вид спорта. Занимается футболом, о котором давно мечтал. Сейчас ему нужно сделать акцент на учебе, чтобы окончить 11 классов и поступить в хороший университет.

Гаджибулат и Шамиль - третьеклассники, хотя у них год разницы. Учатся в разных школах. Так вышло. Гаджибулат занимается греко-римской борьбой в спортивном комплексе в Магистральном. Он с желанием тренируется, тренер видит в нем потенциал, и я думаю, что их tandem сработает. А Шамиль в моем спортзале осваивает кикбоксинг. Ходит к моему тренеру Руслану Рамисовичу Куштанову.

Самый маленький - Алим. Ему четыре года. Спрашивал, каким видом спорта будет заниматься, когда подрастет. Говорит, что боксом. Я сказал, что запомню его слова.

- Все спортсмены?

- Пока да! Идем по спортивному направлению, но думаем и родители надеются, что у нас будут не только спортсмены. Может быть, врачи, учёные! Все впереди и всё в наших руках! Время покажет.